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Доклад

главы Воробьёвского муниципального района Воронежской области о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Воробьёвского муниципального района за 2024 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.
Воробьёвский муниципальный район расположен в юго-восточной части Воронежской области и занимает площадь в размере 123562 га (2,4 % территории области). Воробьевский район образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании Воробьёвского района в Воронежской области» 24 мар​та 1977 года.

Административная территория Воробьёвского района представлена 4-мя сельскими поселениями (Березовское, Воробьёвское, Никольское-1, Солонецкое). 
Районный центр - село Воробьёвка, его удаленность от областного центра г. Воронеж - 210 км. На территории муниципального района расположены 28 населенных пунктов. Протяженность автомобильных дорог общего пользования (включая дороги местного значения) со​ставила 410 км, все из них дорог с твердым покрытием - 410 км. По территории муниципального района проходит железная дорога общей протяженностью 22 км, имеются две железнодорожные станции.
По состоянию на 01.01.2025 года в районе функционировало 76 предприятий, учреждений и организаций различных форм собственности и видов деятельности со статусом юридического лица. Также насчитывается 152 обособленных подразделения.
 Всего  в Воробьёвском районе зарегистрировано 343 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них – 1 среднее предприятие, 3 малых, 8 микропредприятий и 331 индивидуальных предпринимателей. Численность граждан,  зарегистрированных в статусе «самозанятый», насчитывает 871 человека. 
Численность постоянного населения района насчитывает 14665 человек, из них в селе Воробьёвка, являющемся районным центром, проживает 3533 человека. В среднегодовом исчислении показатель экономически активного населения составил 7,7 тыс. чел, из них занято в экономике – 6,9 тыс. человек или 91 % к экономически активному населению.

Жилищный фонд района составляет 644,1 тыс. кв. м., обеспеченность общей площадью на одного жителя – 43,92 кв. м.
Администрация Воробьёвского муниципального района в 2024 году осуществляла свою деятельность в соответствии со стратегическими целями и задачами, направленными на достижение устойчивого развития экономики и социальной сферы, а также на повышение качества жизни населения района. Основным документом, определяющим стратегические направления развития Воробьёвского муниципального района, является Стратегия социально-экономического развития на период до 2035 года, утвержденная решением совета народных депутатов Воробьёвского муниципального района от  26.12.2018 г. №50. 1 этап реализации -  2019-2024 г. План мероприятий по реализации Стратегии утвержден постановлением администрации Воробьёвского муниципального района от 29.12.2021 г. №1401.


Миссия района сформулирована в следующем виде: «Воробьёвский район – район культурного наследия с комфортной средой для проживания, развития сельского хозяйства, предпринимательства и туризма». 

Генеральная цель - «Обеспечение устойчивого развития района путем повышения конкурентоспособности экономики, создания комфортной социальной сферы и развитой инфраструктуры». 

За отчетный 2024 год все силы и средства организаций и граждан Во-робьёвского муниципального района были направлены на сохранение  социальной стабильности и положительных экономических тенденций, а также на оказание помощи мобилизованным военнослужащим и членам их семей, участвующим в СВО. Жители Воробьёвского района оказывают всемерную помощь в зону СВО, воинским частям оказывается существенная помощь в продуктах питания, военном снаряжении и  обмундировании, необходимом оборудовании, инструментах.
В сеть лечебно-профилактических учреждений района входят БУЗ ВО «Воробьевская РБ» на 81 койку круглосуточного стационара и 50 коек дневного стационара, 6 врачебных амбулаторий и 15 фельдшерско- акушерских пунктов. На 01.01.2025 г. штатная численность штатная численность всего составила 358 ед., численность работников - 263 человека.

      В БУЗ ВО «Воробьёвская РБ» организовано бесперебойное обеспечение лекарственными препаратами. Приобретено медицинское оборудование (дефибрилятор внешний, система видеоэндоскопическая HD c принадлежностями и многое другое) на сумму более 5 млн. руб. 


За последние 5 лет в целях обеспечения врачебных кадров жильем за счет средств областного бюджета и средств бюджета Воробьёвского муниципального района были приобретены 7 квартир. 


 Задачами на 2025 год являются улучшение стандартов оказание медицинской помощи населению, пополнение новыми врачебными кадрами, приобретение флюрографа, аппарата холтерского мониторирования сердечного ритма и светильника операционного и другого высокотехнологического оборудования. 
Также необходимо усилить работу первичного звена по оказанию медицинских услуг в ЦРБ и в ФАпах.

В 2024 году введен в эксплуатацию  жилой комплекс социального проживания общей стоимостью строительства 651 млн. руб., что, в свою очередь позволит улучшить показатель общей численности населения района.

Агропромышленный комплекс  Воробьёвского района является локомотивом экономического развития района.  В текущем году спонсорская помощь предприятий АПК и КФХ    по всем направлениям составила 21 млн. рублей. Это гуманитарная помощь участникам СВО (нашим землякам) и софинансирование многих проектов.

Валовый сбор зерна в 2024 году составил  80 тысяч 470 тонн в зачетном весе при урожайности 24,8 ц/га.  До того, в течении 8 последних лет, аграрии района получали более 100 тысяч тонн зерна в год. При этом отдельные сельхозпредприятия и фермерские хозяйства получили по своему хозяйству урожайность зерновых культур от 30 до 40 центнеров с гектара. 

Цены на зерно сложились выше, чем в 2023 году, продовольственного зерна было больше, чем годом ранее.

Второй по значимости культурой и по экономике, и по возделываемой площади, является подсолнечник. Валовый сбор его маслосемян составил 32 тысячи тонн. Это максимальный результат в истории района и именно этот фактор поправил экономику хозяйств. Урожайность подсолнечника по району составила без малого 25 центнеров с гектара. По отдельным хозяйствам – до 40 центнеров.

Выращено в 2024 году 18 тысяч 900 тонн сои при урожайности в 13,7 центнеров с гектара, что  в 1,7 раза больше, чем в 2023 году и 140 тонн маслосемян льна.

Средняя урожайность сахарной свеклы по району составила 320 ц/га. Весенние заморозки сильно повредили и эту культуру.  О многом пришлось пересевать всходы. отсутствие влаги также сказалось на урожайности. Всего сдана на переработку около 142 тыс. тонн в зачетном весе, что составило только 37% от уровня 2023 года.

Под урожай 2025 года посеяно 23 тыс. гектаров озимых зерновых культур. Это больше среднего многолетнего показателя.

В животноводстве объем производства скота и птицы на убой в живом весе за текущий год составил 8 тысяч 259 тонн и это меньше уровня предыдущего года на 229 тонн или 3%. Основной объем мяса обеспечивал свинокомплекс «Краснопольский», но из-за АЧС свиней в соседних районах  на время карантина в наш район не допоставили молодняк для доращивания и откорма.

Молока в 2024 году получено больше, чем годом ранее. Валовой надой составил 7897 тонн.

Численность поголовья  крупного рогатого скота за год не изменилась и составляет 6769 голов, из них маточное поголовье коров -3278 голов. 

В фермерских хозяйствах района содержится 3249 голов овец.

На свинокомплексе на откорме находится 23250 голов молодняка свиней.

Малые формы хозяйствования продолжают занимать значительную роль в развитии отрасли животноводства, содержании поголовья сельскохозяйственных животных и птиц.  Из 56 крестьянско-фермерских хозяйств 27 ведут также отрасль животноводства, большинство из них в разные годы воспользовались грантовой поддержкой в этой отрасли. 

  В фермерских хозяйствах района содержится почти 50% районного стада крупного рогатого скота, а это 3тысячи 335 голов, из них 1 тысяча 773 головы коров. Также здесь содержится 3 тысячи 249  голов овец. Это 100% районного стада.
  Набирают обороты грантополучатели. На проектную мощность вышел грант по тепличному выращиванию грибов вёшенок. Реализована тонна продукции. На выращивании овощей закрытого грунта реализовано до 8 тонн продукции.  В 2024 году был получен один грант на развитие пчеловодства, получены первые 4 тонны товарной продукции.
   Стабильно осуществляется поддержка сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств. Так, за отчетный период 2024 года, было получено субсидий в общей сумме более 104 млн. рублей по разным видам господдержки. 

   В сельском хозяйстве района, включая фермерские хозяйства, занято 1038 человек, в том числе в сельхозпредприятиях – 582 человека, в фермерских хозяйствах - 278 человек. В обслуживающих и перерабатывающих предприятиях - 178 человек.

Среднемесячная заработная плата за 2024 год в сельхозпредприятиях района составила 61668 рублей и выросла к соответствующему периоду предшествующего года на 17%.

Рост объемов производства основных видов продукции растениеводства в стоимостном выражении в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах в стоимостном выражении превысил уровень предыдущего года на 30,6%. 

Объем производства основных видов продукции животноводства в стоимостном выражении в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах на 100 га сельхозугодий превышает уровень 2023 года на 3,7%.

Основными задачи в отрасли сельского хозяйства на 2025 и последующие годы являются:

- увеличение достигнутых показателей  в урожайности и продуктивности; 

- привлечение новых инвесторов в агропромышленный сектор района;

- повышение качества продукции;

- внедрение новых передовых технологий;

- внедрение  мероприятий, направленных на сохранение и повышение плодородия почв;

-развитие перерабатывающей отрасли;

-привлечение молодых кадров в сельскохозяйственную отрасль;

-повышение уровня заработной платы.
  Сельскохозяйственные показатели №5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в их общем числе, по-прежнему,  составил 100%.

В 2024 году на территории Воробьёвского района реализовывались 7 из 13 национальных проектов. Из 7-ми национальных проектов  в 3-х национальных проектах: «Образование», «Культура», и «Демография» на общую сумму 633 млн. руб. присутствовала муниципальная финансовая составляющая, а в 4-х нацпроектах – мероприятия реализовывались за счет средств федерального и областного бюджетов (это нацпроекты «Здравоохранение», «Производительность труда», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Безопасные качественные дороги»).
За отчетный 2024 год объем инвестиций в основной капитал на территории района по полному кругу предприятий района составил 1,9 млдр. рублей или  110% к аналогичному показателю предыдущего года. Увеличение показателя связано с инвестициями в сельскохозяйственную и бюджетную сферы района, а также в ремонт дорожных объектов. 

Показатель №3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в  2024 г. составил  16137 руб., что на 12826 руб. меньше уровня 2023 г. Это связано с уменьшением выручки сельхозпредприятий за счет майских  заморозков и летней засухи. 

Показатели отрасли образования выполнены в полном объеме, кроме показателей №16 и № 19 (незначительно).
Образовательную деятельность в районе осуществляют 10 школ, из которых 8 средних и 2 школы основного общего образования с общей численностью учащихся - 1173 человека. В общеобразовательных школах трудятся 268 человек. Функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей (Центр развития творчества детей и Воробьевская спортивная школа), в которых заняты 1041 обучающийся. 

В 2024 году на ремонты образовательных учреждений района и укрепление материально-технической базы было выделено 10283,8 тысяч рублей. Из них 1767,7 тысяч рублей средства федерального бюджета, 7330,1 тысяч рублей средства областного бюджета, 3586,5 тысяч рублей средства муниципального бюджета, 1186,0 тысяч рублей внебюджетные средства. По программе 50*50  проведены ремонты в пяти образовательных учреждениях. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» отремонтирован спортивный зал в МКОУ «Поселковая СОШ». Во всех образовательных учреждениях проведены мероприятия по подготовке  учреждений к новому учебному году и работе в зимних условиях. В трех учреждениях проведены работы по благоустройству территорий.
Для организации отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2024 года выделено 1645,4 тысяч рублей: из них — 1514,6 тыс. рублей средства из областного бюджета; 131 тыс. рублей — средства из муниципального бюджета. С 1 июня по 13 июня в десяти пришкольных лагерях, которые работали на базе общеобразовательных организаций,  отдохнули 671 ребенок, с 1 июня по 5 июня пятнадцать человек в спортивном и оборонно-спортивном лагерях, которые прошли на базе ДОЛ «Чайка» г. Павловск. Еще тридцать пять детей, из числа детей работающих граждан, отдохнули в загородном лагере «Чайка» в г. Павловск и ДОЛ «Солнышко» г. Калач. На приобретение путевок из областного бюджета выделено 535 тыс. рублей. С 5 по 17 июня на базах образовательных учреждений работал Центр трудовой адаптации для несовершеннолетних граждан. Для обеспечения безопасности детей во время пребывания в лагере были приобретены средства защиты и обеззараживания (маски, перчатки, дезинфицирующие средства для обработки рук и помещений).
Большое внимание в сфере образования уделяется работе с молодежью, направленной на формирование гражданского и патриотического воспитания. В 2023-2024 учебном году в рамках Всероссийского конкурса «Навигаторы детства» федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» в образовательных учреждениях появились советники директоров по воспитательной работе. Проект направлен на внедрение рабочих программ обучающихся в образовательных учреждениях, на основе единой для всех учреждений «Программы воспитания»,  увеличение охвата детей и молодежи, вовлеченных в патриотические проекты.  
Деятельность по осуществлению детского дошкольного образования ведут 11 образовательных организаций (2 самостоятельных детских сада и 10 дошкольных групп при школах). Всего детские дошкольные учреждения посещают 330 детей, что составляет 55,4 % от общего количества детей в возрасте от 3 до 7 лет (614 чел.). В сфере дошкольного образования трудятся 83 человека. Очередность в дошкольные образовательные учреждения района отсутствует. 
Всего за 5 лет было капитально отремонтировано 17 объектов. Все инвестиции в сферу образования за указанный период составили более 183 млн. руб.
В ФОКе, на многофункциональных площадках и в спортивных залах проводились   активные занятия спортом.  В целях исполнения задачи по увеличению количества граждан, систематически занимающихся спортом, в особенности, нашей молодежи, в районе реализуются мероприятия национального проекта «Спорт - норма жизни». Значительные успехи наши спортсмены достигли в мини-футболе, в шахматных турнирах и турнирах по тхеквондо.

В 2024 году проведено более 80 спортивных мероприятий, направленных на популяризацию спорта и здорового образа жизни среди населения.

Поэтому значение показателя №23. «Доля населения, систематически занимающегося  физической культурой и спортом» ежегодно увеличивается и за 2024 год составило 60,92%. 
В учреждениях культуры района работают 146 клубных формирований различной направленности, в которых занимаются 1463 человека. Всего за 2024 год было проведено 2349 культурных мероприятий.

В рамках реализации федерального проекта «Культура малой Родины» направленного на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населённых пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в СДК с. Солонцы закуплено новое световое и звуковое оборудование на общую сумму 1,3 млн. руб.

Также творческая делегация нашего района приняла участие в областном конкурсе «Адрес детства – Воронежский край» по итогам которого Образцовый детский духовой оркестр, занявший первое место среди детских духовых оркестров принял участие в гала концерте, который прошёл в Воронежском концертном зале. 

Дополнительное образование «Воробьёвская детская школа искусств»-это многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, которое представляет широкий выбор направлений для обучения — это отделение фортепиано, народное отделение и отделение декоративно-прикладное искусство. В школе на данный момент работает 10 преподавателей и обучается 218 учеников.

Главной наградой 2024 года за плодотворную командную работу стало 2 место в региональном этапе Общероссийского конкурса «Лучшая детская школа искусств» в номинации «Детские школы искусств, расположенные в сельских поселениях». По итогам работы Воробьёвской ДШИ лучшие ученики школы были награждены поездкой в составе делегации Воронежской области в культурную столицу нашей Родины город Санкт-Петербург.

Творческие коллективы района участвуют во многих Всероссийских мероприятиях. Признанием их таланта стало присвоение ансамблю «Крестьянский хор»  звания «Народный самодеятельный коллектив Воронежской области».

В рамках реализации грантовой политики в 2024 год на территории района НКО и физическими лицами было реализовано 10 социокультурных проектов для повышения уровня культурно-массовых мероприятий на общую сумму 8,1 млн. руб.

 Авторами большинства грантовых проектов стали работники культуры и волонтеры, что подчеркивает их активную роль в развитии района.

Эти средства были направлены на решение важных задач:

- создание волонтёрских отрядов на базах домов культуры для организации помощи СВО (приобретение оборудования и расходных материалов для пошивочных цехов),  

- укрепление материально-технической базы домов культуры (приобретение мебели, музыкального оборудования, сценических костюмов), 

- организацию ярких культурных событий для жителей района.

Грантовая политика является мощным инструментом развития и поддержки местных инициатив.

Важную роль в сфере развития культуры района играет библиотечная сеть. В 2024 году в рамках нацпроекта «Культура» победителями областного конкурса на получение государственной поддержки лучшими сельскими учреждениями культуры и лучшими работниками сельских учреждений культуры с выплатой денежного поощрения в 100 тыс. стала Солонецкая сельская библиотека, получившая грант в 100 тысяч рублей. Отмечена плодотворная работа библиотекаря Затонской сельской библиотеки Панкратовой Натальи Николаевны. На призовые средства было приобретено компьютерное оборудование (ноутбук и мультимедийный проектор).
Библиотека сегодня – это уже далеко не только книги, но и информационный центр. В настоящее время все библиотеки района оснащены компьютерной техникой, 20 из 21 библиотек подключены к сети Интернет, имеют электронную почту, ведут социальные сети, сайт. В рамках проекта Министерства культуры Российской Федерации «Национальная электронная библиотека» в трёх библиотеках - Центральная районная, районная детская и Солонецкая сельская - обеспечен доступ пользователей к открытым электронным ресурсам. 

Большая работа была проведена по сбору сведений в рамках проекта Министерства Обороны России по созданию электронных Книг Памяти  участников – Героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Воробьёвского района. За счет средств из муниципального бюджета был проведен ремонт помещения Лещановской сельской библиотеки на сумму 298 тысяч рублей.
В отчетном периоде в сельские библиотеки были закуплены новая мебель, книги и компьютерное оборудование на сумму 453 тыс. руб.

Динамично развивается материально-техническая база Ломовского природно-ландшафтного парка. Номерной фонд административно-гостиничного комплекса имеет возможность размещения 48 человек, что на 30 номеров больше прошлых периодов. Обустроена дорожно-тропиночная сеть протяженностью 1,5 км, благоустроена территория береговой зоны. Построена вторая очередь глемпингов в количестве 9 единиц вместимостью 4 койко-места в каждом. В 2024 году появились 4 новых музейно-экспозиционных площадки, из которых наибольшей популярностью туристов пользуются Чайная Травная, Дом Чистой Силы, реконструирована мельница (отремонтированы жернова, в режиме мастер-классов можно понаблюдать за старинным процессом выработки муки). Проложен силовой кабель 1,2 км. 
Традиционно, в течение многих лет на территории парка-музея проходит Всероссийский фестиваль фольклора и ремесел «Русь песенная, Русь мастеровая». В 2024 году очередной фестиваль был проведен 3 августа 2024 года. В нем приняли участие  более 9 тысяч человек.
За 2024 год парк привлекал туристов и жителей района не только возможностью отдыха на природе, но и патриотическими мероприятиями. В рамках популярного проекта «За Родину!» были проведены 9 благотворительных концертов с привлечением ярких артистов и творческих коллективов. Соблюдая экологическую направленность работы Ломовского  парка проведено 51 эколого-просветительское мероприятие в привлечением 1900 участников.

Основными задачами в отрасли культуры района являются модернизация объектов культуры, развитие туризма и привлечение большего количества участников к проведению мероприятий путем повышения качества проводимых культурных мероприятий.
Поэтому показатели:

-  №20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности» остался неизменным (150%);

-№21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» снизился с 14,29% до 13,64%;

-№22 «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации и реставрации» составил 0%. 
Увеличение доходов консолидированного бюджета Воробьевского муниципального района остается важной задачей. В целях организации индивидуальной работы с неплательщиками, имеющими задолженность, разработано распоряжение администрации Воробьёвского муниципального района от 19.03.2024 г. № 125-р «О плане мероприятий по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Воробьёвского муниципального района на 2024 год». 

Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов в 2024 году в сравнении с 2023 годом составила 120,3%. Увеличение произошло за счет роста поступлений НДФЛ, аренды и продажи земельных участков.

В ходе проведенных за отчетный период 2024 года 12-ти заседаний комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов получены дополнительные доходы в размере 1,6 млн. руб.  На заседаниях было рассмотрено 180 плательщиков (ИП, предприятия, организации) по отработке недоимки по налогам, сборам и страховым взносам во внебюджетные фонды. 

Всего за 2024 год доходы консолидированного бюджета составили 774,9 млн. рублей или 106,1% к аналогичному периоду прошлого года. Увеличение  доходов произошло за счет:

- налога на доходы с физических лиц;

- доходов от продажи земельных участков;

- доходов получаемые в виде арендной платы за земельные участки;

- единый сельскохозяйственный налог

Доходы бюджета на душу населения также увеличились и составили 52525 рублей на 1 чел. или 106 % к соответствующему периоду 2023 года, расходы увеличились и составили – 52850 рублей на 1 чел. или 102 %. 
Расходы консолидированного бюджета в отчетном периоде  увеличились и составили 779,7 млн. рублей или 101,6 % к соответствующему периоду 2023 года. Рост расходов связан с увеличением стоимости основных средств, большую часть из которых составляют расходы на строительство Дома культуры, строительство (установка) блочно-модульной водоподготовительной установки в с. Мужичье, перебуривание водозаборной скважины с. Краснополье, расходов на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования, с увеличением заработной платы в соответствии с Указами Президента РФ, ростом расходов на коммунальные услуги в связи с повышением тарифов.
Общая сумма недоимки  2024 году по сравнению с 2023 годом  уменьшилась на 143,8 тыс. руб. Это стало возможным за счет активизации работы Комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района. Показатель улучшен и по сравнению с 2023 годом, и улучшен относительно доведенного планового значения.

В отчетном 2024 году продолжалось  благоустройство территории района. Обустроен тротуар в с. Новотолучеево, отремонтирован  водопровод в с. Лещаное, благоустроены парки в п. ц.у. с-за Воробьёвский и с. Краснополье. Отремонтирован памятник в с. Мужичье.

Проведена работа по ликвидации выявленных несанкционированных свалок. Ликвидированы свалки в с. Березовка, с. Краснополье, с. Никольское 1-е, с. Мужичье, п 1-го отд. с-за Краснопольский. Для контроля за незаконным вывозом мусора на несанкционированные свалки, приобретены 6 видеокамер (фотоловушек).

В 2024 году из районного бюджета выделены средства на приобретение 13 бункеров для крупногабаритного мусора и 17 контейнеров для сбора ТКО. 

В качестве мер господдержки молодым семьям в рамках ГП РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» обеспечены жильем за 2024 г. 6 семей на общую сумму 2,5 млн. руб.
Показатель №30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» за 2024 год по сравнению с 2023 годом увеличился и составил 8,62%, что на 164% больше 2023 года.
Показатель №24 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, всего» ежегодно увеличивается  и за 2024 год составила 43,92 кв.м. Объекты с неполученными разрешениями на строительство  и прошедшим сроком пользования земельным участком  (показатель №26) в районе отсутствуют. 
Благодаря средствам Дорожного Фонда области активно продолжался ремонт дорого местного значения. Строительство и ремонт автомобильных дорог в 2024 г. производилось на дорогах общей протяженностью 11,64 км на общую сумму 150,2 млн. руб. Это ремонтные работы:
- на участке автодороги «Воробьёвка- Никольское 2-е – Коренное» протяжённостью 9,24 км на сумму 137,2 млн. руб.;
- на участке дороги «Березовка-Елизаветовка» протяженностью 2,4 км на сумму 13 млн. руб.
Выполнена установка уличного освещения по улицам 1 Мая в с. Воробьёвка протяженностью 6,7км и в с. Мужичье протяженностью 7 км. Это самые оживленные участки областной дороги, с большим трафиком движения в летнее время. Надеемся на снижение ДТП по нашему району.

Завершились ремонты 2- мостов в с. Воробьевка (129,5 млн. руб.) и в с. Никольское 1-е (112 млн. руб.). 
В 2025 году планируется выполнить ремонт на автодорогу М Дон «Бутурлиновка – Воробьёвка – Калач» протяженностью 3,25 км на сумму более 90 млн. руб.
Потому показатель №6 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» неуклонно снижается и за 2024 год составил 22,31%.
На протяжении последних ряда лет показатель №7 «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района» составляет 0.
Продолжается работа по обеспечению населения чистой питьевой водой. Удалось построить и установить блочно-модульную водоподготовительную установку в с. Мужичье Воробьёвского района Воронежской области стоимостью 27,5 млн. руб. Также произведено перебуривание водозаборной скважины в с. Краснополье Никольского сельского поселения, стоимость работ составила 8,1 млн. руб.
  Особую озабоченность, которая с каждым годом повышается, вызывает природно-климатические явления. Поэтому с целью предотвращения паводкового ущерба  были разработаны ПСД на капитальный ремонт гидротехнических сооружений прудов Воробьёвского сельского поселения «Кривой» и  «Ольховый» стоимостью   полтора миллиона рублей каждый. После включения в национальный проект «Экология»  эти ГТС должны быть отремонтированы,  стоимость составит  более 20 млн. рублей. 
В отчетном году свою хозяйственную деятельность вели два муниципальных предприятия: МП «Транссервис» и МП ВР «Коммунальное хозяйство».  В условиях повышения цен на ГСМ, электроэнергию и оборудование, а также снижения числа потребителей данным предприятиям оказывалась всесторонняя экономическая помощь. В 2024 году материальная база МП «Коммунальное хозяйство» пополнилась 4 единицами коммунальной техники (приобретена коммунальная техника: трактор, вакуумная машина, автомобили и прочее оборудование.). Объем выполненных работ нашего предприятия за отчетный период увеличился на 2,1 млн. рублей и составил 44,4 млн. рублей. Руководству предприятия поручено завершить 2025 год с положительным  результатом. 
Показатель №28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии» за 2024 год составил 50%
МП «Транссервис» в декабре 2024 года изменило свою организационно-правовую форму хозяйствования: из Муниципального предприятия оно реорганизовано в Общество с ограниченной ответственностью. В отчетном периоде удалось поддержать материально-техническую базу МП «Транссервис», пополнив ее 3-мя автобусами марки Паз и 4 единицами марки «Газель». Но дальше предприятие должно самостоятельно выработать себе устойчивую тенденцию развития и обеспечить самоокупаемость.
По состоянию на 01.01.2025 года в районе функционировали 76 предприятий, учреждений и организаций различных форм собственности и видов деятельности со статусом юридического лица, 331 ИП и 152 обособленных подразделения.
Касаясь предпринимательства нашего района необходимо отметить, что всего по состоянию на 01.01.2025 г. зарегистрировано 343 субъектов малого и среднего предпринимательства (это на 5 субъектов больше уровня 2023 г.), из них 13 - юридических лиц (1 среднее, 3 малых и 8 микропредприятий) и 331 индивидуальный предприниматель. Основные виды деятельности — сельское хозяйство, торговля и транспортировка.
Торговое обслуживание населения муниципального района осуществляет 123 торговых объекта (в том числе 104 стационарных и нестационарных объектов торговли,  а также 13 ФАПов и 6 амбулаторий, реализующих лекарственные средства). Также функционируют ярмарочные площадки по реализации смешанной группы товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции. В отдаленных малонаселенных пунктах без стационарных торговых объектов организована выездная торговля. Все села района охвачены торговым обслуживанием.

Показатель №1 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства, в расчете на 10 тыс. чел. населения» за 2024 г. увеличился и составил 233,89 ед. в связи с регистрацией большего количества индивидуальных предпринимателей.
В 2024 году на конкурсной основе в Ассоциацию Совета муниципальных образований Воронежской области и Ассоциацию некоммерческих организаций  «Образ будущего» районом было подана 21 заявка на реализацию проектов ТОС на общую сумму 18 млн. руб., одобрено 12 заявок на общую сумму 12,1 млн. руб., из них 10,4 млн. руб. – сумма грантов и 1,7 млн. руб. – привлеченная сумма участников ТОС. Реализованы проекты, направленные на развитие культуры и творчества, а также на благоустройство территорий населенных пунктов.
Объекты социальной направленности района осуществляют свою деятельность при полной загруженности.  Управлением социальной защиты населения Воробьёвского района в 2024 году гражданам района оказывались различные меры социальной поддержки в денежной и натуральной форме, а также в форме социального обслуживания. Общий объем денежных выплат составил 92,9 млн. руб., всего получателей поддержки - 4814 человек.

Для улучшения ситуации на рынке труда в Воробьёвском районе действует областная целевая программа «Содействие занятости населения Воронежской области». За 2024 г. в службу занятости населения Воробьёвского района за получением государственных услуг обратилось 224 человека, признан безработными 141 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,8%, что меньше уровня 2023 года на 11%. Это свидетельствует о том, что в районе стабильно улучшается ситуация с безработицей. Но проблема необходимости в специалистах разного профиля отсается острой во многих сферах.  
В целях поступательного и динамического развития района развития района на 2025 и последующие годы определены следующие перспективные задачи: 

В 2025 -2026 годах на  территории района планируется осуществить

- капитальный ремонт здания КУ ВО «Управление социальной защиты населения» в с. Воробьевка – 32,4 млн. руб.;

- капитальный ремонт здания детского сада №1 в с. Воробьёвка – 40 млн. руб.;

- капитальный ремонт здания СДК в с. Воробьёвка – 30 млн. руб.;

- строительство велотротуарной дорожки по ул. Свердлова в с. Воробьёвка – 9,5 млн. руб.;

- капитальный ремонт ГТС пруда «Кривой»;

- продолжение ремонта дорог областного и местного значения;

- продолжение благоустройства сельских территорий, реализация новых проектов ТОС и проекта «Образ Будущего» и  реализовать многие другие проекты.


и  реализовать многие другие проекты.

В планах также продолжение ремонта дорог, освещение областных участков дорог, благоустройство общественных территорий, ремонт воинских захоронений и многое другое.

Глава Воробьёвского

муниципального района                                                         М.П. Гордиенко
               28 апреля 2025 г.
